

中共中央政治局召开会议 决定召开二十届二中全会 中共中央总书记习近平主持会议

新华社北京2月21日电 中共中央政治局2月21日召开会议，决定今年2月26日至28日在北京召开中国共产党第二十届中央委员会第二次全体会议。中共中央总书记习近平主持会议。

会议讨论了中共中央政治局向中央委员会的工作报告。

会议讨论了《党和国家机构改革方案》稿，决定根据这次会议讨论的意见进行修改后将文件稿提请二十届二中全会审议。

会议指出，党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央把深化党和国家机构改革作为推进国家治理体系和治理能力现代化的重要任务，按照坚持党的全面领导、坚持以人民为中心、坚持优化协同高效、坚持全面依法治国的原则，全面深化党和国家机构改革，党和国家机构职能实现系统性、整体性重构，为党和国家事业取得历史性成就、发生历史性变革提供了有力保障，也为继续深化党和国家机构改革积累了宝贵经验。

会议强调，党的二十大对深化机构改革作出重要部署，对于全面建设社会主义现代化国家、全面推进中华民族伟大复兴意义重大而深远。必须以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，以加强党中央集中统一领导为统领，以推进国家治理体系和治理能力现代化为导向，坚持稳中求进工作总基调，适应统筹推进“五位一体”总体布局、协调推进“四个全面”战略布局的要求，适应构建新发展格局、推动

高质量发展的需要，坚持问题导向，统筹党中央机构、全国人大机构、国务院机构、全国政协机构，统筹中央和地方，深化重点领域机构改革，推动党对社会主义现代化建设的领导在机构设置上更加科学、在职能配置上更加优化、在体制机制上更加完善、在运行管理上更加高效。

会议讨论了向第十四届全国人民代表大会第一次会议推荐的国家机构领导人建议人选和向政协第十四届全国委员会第一次会议推荐的全国政协领导人建议人选。

会议确定将以上内容作为二十届二中全会的议题。

会议讨论了国务院拟提请第十四届全国人民代表大会第一次会议审议的《政府工作报告》稿。会议认为，过去一年是党和国家历史上极为重要的一年。我们胜利召开了党的二十大，描绘了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图。以习近平同志为核心的党中央团结带领全国各族人民迎难而上，全面落实疫情要防住、经济要稳住、发展要安全的要求，加大宏观调控力度，经济社会大局保持稳定。过去5年极不寻常、极不平凡，我们有力应对各种困难和风险挑战，高效统筹疫情防控和经济社会发展，如期打赢脱贫攻坚战，如期全面建成小康社会，我国经济社会发展取得举世瞩目的重大成就。

会议强调，今年是全面贯彻党的二十大精神的开局之年，做好政府工作，要在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻落实党的二十大精神，按照中央经济工作

会议部署，扎实推进中国式现代化，坚持稳中求进工作总基调，完整、准确、全面贯彻新发展理念，加快构建新发展格局，着力推动高质量发展，更好统筹国内国际两个大局，更好统筹疫情防控和经济社会发展，更好统筹发展和安全，全面深化改革开放，大力提振市场信心，把实施扩大内需战略同深化供给侧结构性改革有机结合起来，突出做好稳增长、稳就业、稳物价工作，有效防范化解重大风险，推动经济运行整体好转，实现质的有效提升和量的合理增长，持续改善民生，保持社会大局稳定，为全面建设社会主义现代化国家开好局起好步。

会议指出，要全面贯彻落实党中央决策部署，坚持稳字当头、稳中求进，实施积极的财政政策和稳健的货币政策，加强各类政策协调配合，形成共促高质量发展合力。要着力扩大国内需求，加快建设现代化产业体系，切实落实“两个毫不动摇”，更大力度吸引和利用外资，有效防范化解重大经济金融风险，稳定粮食生产和推进乡村振兴，推动发展方式绿色转型，保障基本民生和发展社会事业，努力完成今年经济社会发展目标任务。要加强政府自身建设，大兴调查研究之风。

会议还研究了其他事项。

**在习近平新时代
中国特色社会主义思想指引下**

市委常委会(扩大)会议召开 传达学习贯彻习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神 张超超主持并讲话

本报讯(石家庄日报首席记者 齐广君)2月21日，市委常委会(扩大)会议召开，认真传达学习习近平总书记在中共中央政治局常务委员会会议上的重要讲话精神，以及省委常委会(扩大)会议有关精神，研究我市贯彻落实意见。会议传达了全国、全省信访局长会议精神，听取全市安全生产工作情况汇报。市委书记张超超主持并讲话。

会议指出，在全面建设社会主义现代化国家开局起步的关键时刻，习近平总书记主持召开中共中央政治局常务委员会会议并发表重要讲话，全面总结3年来我国疫情防控极不平凡的历程，科学分析当前疫情防控形势，对做好下一步工作作出安排部署，为我们做好工作提供了根本遵循。在省委常委会(扩大)会议上，省委书记倪岳峰就全面落实习近平总书记重要讲话精神，抓好新阶段疫情防控工作提出明确要求。各级各部门要提高政治站位，把思想和行动统一到党中央重大决策和省委部署要求上来，抓实抓细新阶段疫情防控各项工作，以实际行动忠诚捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”。

会议强调，要抓好关键环节，坚决巩固住来之不易的

疫情防控重大成果。一是总结复盘要“全面”，以制度形式把防控工作的好经验好做法巩固下来；二是监测预警要“迅速”，确保疫情风险能够及时发现、有效控制；三是重点人群防控要“有力”，加快推进老年人疫苗接种，筑牢免疫屏障；四是分级诊疗体系要“健全”，全面提高基层医疗救治能力；五是医疗物资要“充足”，强化医疗物资储备，做好市场投放，确保满足群众需求；六是社会氛围要“浓厚”，深入开展爱国卫生运动，夯实群防群控坚实防线。

会议强调，要强化系统思维，高效统筹疫情防控和经济社会发展。要加强经济运行调度，坚持以旬保月、以月保季、以季保年，确保一季度“开门红”。要完善举措抓手，围绕打造5个以上千亿级产业集群，以及项目建设、县域经济发展、乡村振兴、城市更新、生态治理等重点任务，倒排工期、挂图作战，确保按时保质完成。要转变工作作风，大力发扬“实干兴石、舍我其谁”的担当精神，坚持说了算、定了干、干就干好，推动各项任务落地落实。

会议指出，要深入学习贯彻习近平总书记关于加强和改进人民信访工作的重要思想，认真落实全国、全省信

访局长会议精神，坚决扛起政治责任，下好先手棋、打好主动仗，为建设现代化、国际化美丽省会城市营造安全稳定社会环境。要真刀真枪解决问题，把“事要解决”摆在突出位置，坚持依法依规、实事求是，妥善解决好群众的合理诉求；落实好领导干部包联制度，有效化解信访存量，坚决遏制增量。要防范化解风险隐患，扎实推进社会治理体系和治理能力现代化，把矛盾纠纷消化在基层，把问题解决在萌芽状态。要坚持党的全面领导，不断提升我市信访工作的质量和水平。

会议听取了全市安全生产工作情况汇报，强调要始终绷紧安全生产这根弦，以“时时放心不下”的责任感，扎实做好安全生产各项工作，坚决当好首都“护城河”排头兵。要抓好安全生产关键环节，紧盯危化、消防、交通运输、燃气、自建房、森林防火等重点领域，深入开展安全生产隐患大排查，实行清单管理，坚决整改到位。要压紧压实责任，坚持党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责，做到守土有责、守土负责、守土尽责。

会议还研究了其他事项。

京津冀交通一体化持续向纵深拓展 河北打通拓宽京津“对接路”42条段 2540公里

本报讯(河北日报记者 曹智)从2月21日省政府新闻办召开的河北省着力推动京津冀交通一体化发展新闻发布会上获悉，河北交通运输系统着力解难点、疏堵点、去痛点，打通“大动脉”，畅通“微循环”，京津冀交通一体化持续向纵深拓展。目前，多节点、网格状、全覆盖的综合交通网络基本形成，京津雄核心区半小时通达，京津冀主

要城市1至1.5小时交通圈加速形成，为京津冀协同发展提供了坚实基础与保障。

雄安新区对外骨干路网持续完善。京雄城际铁路通车，雄安至北京大兴国际机场快线(R1线)建设加快推进，雄商、雄忻高铁开工，“四纵两横”高速铁路网络逐渐成形。新建高速公路454公里，津石高速和京雄、荣乌新

线、京德高速一期通车，“四纵三横”高速公路网全面打通；容易、安大两条普通干线建材通道投用。开设自动驾驶专用车道，荣乌新线高速建设智慧化货运通道；京德高速交通事故风险辨识系统完成实地测试。交通强国建设试点重点工作取得阶段性成效，制定的4大类35项具体任务已完成20项。中国国际可持续交通创新和知识中心在雄安新区完成选址。

综合立体交通网络不断优化。“轨道上的京津冀”加快建设，河北通车里程达到8243公里，位居全国第2位，实现市市通高铁，省会到北京1小时通达，省会与廊坊、承德高铁直达。互联互通的公路网络全面构筑，(下转03版)